



憑信邁進

二零一二年九月，我們在適應暫遷校園的生活。一個週六下午，我們如常舉辦中一級家長座談會，與他們討論如何協助新生適應中學生活及為將來作好準備。

會後，一對很面熟的父母與我交談，告訴我姐姐在唸中三，妹妹也剛進入中一。我關心她們在暫遷校舍的適應，他們回應說：「跨區域上課沒有問題，因為已有很好的心理準備，況且交通亦很方便。姐姐沒有機會返回新校舍，就讓妹妹來接力罷！我們在家中講好了，姐姐是摩西，妹妹是約書亞……」。

他們的回應，除了叫我安心，也給我很大的啓發。摩西及約書亞都是聖經舊約的人物。摩西帶領以色列人離開埃及為奴之地，在曠野漂流四十年。約書亞則為摩西的接棒者，帶領以色列人從曠野進入那流著牛奶與蜜糖、肥沃富庶的應許之地。在暫遷的過程，我鼓勵同學借鏡於以色列人飄流曠野的經歷——他們的路十分難走，漂流無定，前路未明，又缺水，又缺糧，還要與外族打仗。但在那四十年間，他們一無所缺。神日間以雲柱，夜間以火柱指引他們的道路，又在沙漠中按時賜下糧水。相比而言，我們暫遷的經歷好得多。

事實上，在這差不多兩年的遷暫生活中，我們欣然迎著許多新機遇。在這裏，我們學習更團結一致，更互相扶持，亦學會了共存，活出英華是我家的精神。此外，除了交通及生活上的種種方便外，同學自行往返不同區域而學會了獨立，有機會在體育課中打高爾夫球及保齡球，可以接觸不同社會階層的服務對象等。這些都是意想不到的收獲。

今年我們以培育學生的自信心 (Confidence) 為目標。建立自信並非單靠一股愚勇便可得，必須經歷憑著信念 (Faith)，克服恐懼 (Fear) 的過程。摩西及約書亞正正就成了我們眾人的榜樣。兩人雖是以色列民族大英雄，但畢竟都是血肉之軀的平凡人，有其軟弱、懼怕及膽怯的時候。若細看聖經的記載，他們能成為領袖，是經歷過

不少的磨煉，讓他們可憑著信念去克服恐懼，成就大事。當摩西交棒的時候，對約書亞說：「你當剛強壯膽…耶和華必在你面前行；他必與你同在，也不撇下你，也不丟棄你。不要懼怕，也不要驚惶。」（申命記31：7）。約書亞本不是一個膽小鬼，但摩西及神在他接棒前後再三鼓勵他剛強壯膽，是因為前面挑戰及困難實在很大。

神藉著這對父母給我的啟發，真有祂的美意。這幾個月來，我們經歷多次討論，以A Leap of Faith（「憑信邁進」）作學校115周年慶祝的主題，所有活動，將於本年九月份展開序幕。透過這個主題，我們深盼英華眾人在重建與暫遷這段獨特的時期，能從中得到啟悟—人生旅途有時平坦舒暢，花香鳥語，風光旖旎；有時卻蜿蜒曲折，未盡坦途。惟靠抓緊信念，克服恐懼，才能穿越幽谷深壑，到達旅途之巔。

就讓我們謙卑倚靠，憑信邁進，迎向115周年。

二零一四年六月

